

خاتم النبیین سوشل میڈیا فورس

مرزا غلام قادیانی کے

قرآن و سنت کی توحید

محمد سلیمان الماثور

اللہ تعالیٰ نے انسانیت کی ہدایت کے لیے جہاں سلسلہ نبوت قائم فرمایا اور اس کا اختتام حضرت محمد ﷺ پر کر دیا، وہاں مختلف اوقات میں آسمانی کتابیں بھی نازل فرمائیں۔ اس سلسلہ کتب کی آخری کڑی قرآن مجید ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے حضور خاتم النبیین حضرت محمد ﷺ پر نازل ہوئی۔ یہ کتاب مبین پوری انسانیت کے لیے قیامت تک رحمت، ہدایت اور شفا ہے۔ اس کے ایک ایک لفظ کی حفاظت و صیانت کا وعدہ خود اللہ تعالیٰ نے کیا جس کی آیات کے سامنے بڑے بڑے زبان آور، دم بخوردہ گئے اور اس کی کوئی ایک آیت کا مقابلہ کرنے کی تاب نہ لاسکے۔

یہ عظیم کتاب صدیوں سے اپنی عظمت کا لوہا منواری ہے۔ آنجنابی مرزا قادیانی کی سرپرست برطانوی سرکار نے اسے مٹانے کی عجیب احمقانہ تدابیر کیں لیکن ہمیشہ منہ کی کھائی۔ ”عربی مبین“ میں نازل ہونے والی اس کتاب کے بالمقابل قادیانی گنوار نے وحی والہام کا جس طرح ڈھونگ رچایا اور اسے قرآن سے برتر و بالا قرار دیا اور جا بجا فخریہ اس کا اظہار کیا، وہ ایسی ناروا جسارت ہے جس پر آسمان ٹوٹ پڑے اور زمین پھٹ جائے تو عجب نہیں! قرآن کے بالمقابل خرافاتی الہام کے لیے مرزا کی تحریرات دیکھیں اور سوچیں کہ آیا یہ شخص صحیح الدماغ تھا یا اس کا ذہنی توازن خراب تھا؟

قرآن مجید قادیان کے قریب نازل ہوا

(266) ”انا انزلناه قریباً من القادیان“

اس کی تفسیر یہ ہے کہ انا انزلناه قریباً من دمشق بطرف شرقی عند المنارة البیضاء کیونکہ اس عاجز کی سکونت جگہ قادیان کے شرقی کنارہ پر ہے۔“

(تذکرہ محمود وحی والہامات صفحہ 59 طبع چہارم از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 839 پر)

مرزا قادیانی کا عقیدہ ہے کہ مندرجہ بالا عبارت قرآن مجید کی آیت ہے اور قرآن مجید میں موجود ہے اور قرآن مجید میں قادیان کا نام درج ہے۔ قادیانیوں سے سوال ہے کہ وہ بتائیں کہ یہ آیت قرآن مجید کے کس پارہ اور رکوع میں درج ہے؟ قادیانی قیامت تک ہمارے اس سوال کا جواب نہ دے سکیں گے۔ قادیانیوں کو ششدریے دل سے غور کرنا چاہیے کہ مرزا قادیانی نے اس عبارت کے ذریعے قرآن مجید میں تحریف کرنے کی ناپاک جسارت کی ہے اور ایسا کرنے والا طہ اور کافر ہے جیسا کہ مرزا قادیانی نے خود لکھا:

قرآن مجید میں تبدیلی کرنے والا طہ اور کافر ہے

(267) ”ہم پختہ یقین کے ساتھ اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ قرآن شریف خاتم کتب سماوی ہے اور ایک صفحہ یا نقطہ اس کی شراہ اور حدود اور احکام اور اوامر سے زیادہ نہیں ہو سکتا اور نہ کم ہو سکتا ہے اور اب کوئی ایسی وحی یا ایسا الہام منجانب اللہ نہیں ہو سکتا جو احکام فرقانی کی ترمیم یا تنسیخ یا کسی ایک حکم کے تبدیل یا تغیر کر سکتا ہو اگر کوئی ایسا خیال کرے تو وہ ہمارے نزدیک جماعت مومنین سے خارج اور طہ اور کافر ہے۔“

(ازالہ اوہام صفحہ 70 مندرجہ روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 170 از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 840 پر)

View Proof

لیجیے! مرزا قادیانی خود اپنے ہی عقیدہ اور الہامی تحریر سے جماعت مومنین سے خارج، طہ اور کافر ہو گیا ہے۔ اب حرید کسی فتوے کی ضرورت نہیں رہی۔ مولانا محمد رفیق دلاوری اپنی کتاب میں مرزا قادیانی کی عظمت قرآن کے حوالہ سے ایک واقعہ تحریر کرتے ہیں:

□ ”مرزا قادیانی کے پھیلے صاحبزادہ میاں بشیر احمد نے سیرۃ المہدی، جلد اول کے دو مقامات (ص 236 و 252) پر مولوی میر حسن صاحب سیالکوٹی کا ذکر کیا ہے۔ مولوی صاحب مرحوم مرے کالج سیالکوٹ میں عربی، فارسی اور اردو کے پروفیسر اور علامہ سر ڈاکٹر محمد اقبال مرحوم کے استاد تھے۔ یاد رہے کہ علامہ مرحوم دراصل سیالکوٹ کے باشندہ تھے۔ لیکن عرصہ دراز سے لاہور میں بود و باش اختیار کرتی تھی۔ سیرۃ المہدی جلد اول کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ مولوی میر حسن صاحب مسیح قادیان کے خاص سیالکوٹی احباب میں سے تھے۔ اسی بنا پر ایک

مرتبہ بشیر احمد صاحب نے سیرۃ المہدی کی تالیف کے وقت ان سے اپنے باپ کے وہ حالات دریافت کیے جو مرزا قادیانی کے قیام سیالکوٹ کے دوران میں ان کے علم و مشاہدہ میں آئے تھے۔ چنانچہ اس استدعا کے بموجب انہوں نے مرزا قادیانی کے چشم دید حالات لکھ بھیجے۔ چونکہ مولوی صاحب خداخواستہ مرزائی نہیں تھے، اس لیے قرینہ ہے کہ انہوں نے ہر قسم کے بھلے برے حالات بے کم و کاست لکھ بھیجے ہوں گے لیکن بشیر احمد صاحب نے ان میں سے صرف مفید مطلب چیزیں انتخاب کر لی ہوں گی۔ مثلاً مولوی میر حسن صاحب کا مندرجہ ذیل بیان جو ایک سیالکوٹی پروفیسر صاحب نے خاکسار راقم الحروف سے بیان کیا ”سیرۃ المہدی“ میں درج نہیں ہے اور نہ اس قسم کے واقعات کے اندراج کی کوئی توقع ہو سکتی تھی۔ واقعہ یہ ہے کہ ایک مرتبہ مولوی میر حسن مرحوم کے سامنے مسیح قادیان کے سوانح حیات جو کسی مرزائی کم کردہ راہ نے ترتیب دیے ہوں گے، پڑھے جا رہے تھے، ان میں لکھا تھا کہ مرزا قادیانی کے دل میں قرآن پاک کی بڑی عظمت تھی۔ یہ سن کر مولوی میر حسن صاحب مرحوم نے فرمایا کہ ”ہاں عظمت قرآن کا اندازہ اس سے بخوبی ہو سکتا ہے کہ مرزا قادیانی کی تلاوت کا جو قرآن تھا، اس میں مرزا قادیانی نے خاتمہ قرآن پر یعنی سورۃ ناس کے اختتام پر قوت باہ کا ایک نسخہ لکھ رکھا تھا۔“ (ریکس قادیان صفحہ 55، 56 از مولانا محمد رفیق دلاوری)

قادیان کا نام قرآن مجید میں

(268) مرزا قادیانی نے ایک کشف میں دیکھا کہ قادیان کا نام قرآن مجید میں درج ہے۔ مرزا قادیانی چونکہ نبوت و رسالت کا دعویدار ہے، اس لیے اس کے کشف پر شک نہیں کیا جا سکتا۔ لیکن کیا کیجیے کہ مسلمانوں کے قرآن میں قادیان کا ذکر کہیں نہیں ہے۔ مرزا قادیانی کا کشف ملاحظہ فرمائیں:

”اس روز کشفی طور پر میں نے دیکھا کہ میرے بھائی صاحب مرحوم مرزا غلام قادر میرے قریب بیٹھ کر باواز بلند قرآن شریف پڑھ رہے ہیں اور پڑھتے پڑھتے انہوں نے ان فقرات کو پڑھا کہ انا الزلناہ قریباً من القادیان تو میں نے سن کر بہت تعجب کیا کہ کیا قادیان کا نام بھی قرآن شریف میں لکھا ہوا ہے؟ تب انہوں نے کہا کہ یہ دیکھو، لکھا ہوا ہے۔“

تب میں نے نظر ڈال کر جو دیکھا تو معلوم ہوا کہ فی الحقیقت قرآن شریف کے دائیں صفحے میں شاید قریب نصف کے موقع پر یہی الہامی عبارت لکھی ہوئی موجود ہے۔ تب میں نے اپنے دل میں کہا کہ ہاں واقعی طور پر قادیان کا نام قرآن شریف میں درج ہے اور میں نے کہا کہ تین شہروں کا نام اعزاز کے ساتھ قرآن شریف میں درج کیا گیا ہے۔ مکہ اور مدینہ اور قادیان۔“

(ازالہ اوہام صفحہ 40 مندرجہ روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 140 از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 841 پر)

View Proof

(269) ”خواب میں دیکھا کہ میرے پاس مرزا غلام قادر میرے بھائی کھڑے ہیں اور میں یہ آیت قرآن شریف کی پڑھتا ہوں۔ غلبت الروم فی ادنی الارض وهم من بعد غلبهم مسہلون اور کہتا ہوں کہ ادنی الارض سے قادیان مراد ہے اور میں کہتا ہوں کہ قرآن شریف میں قادیان کا نام درج ہے۔“

(تذکرہ محمودی والہامات صفحہ 649 طبع چہارم از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 842 پر)

View Proof

کیا قادیانی بتا سکتے ہیں کہ قرآن مجید کی کس سورہ یا رکوع میں یہ آیت موجود ہے جس میں قادیان کا نام درج ہے؟ قادیانی کہتے ہیں کہ یہ کشف ہے۔ ظاہر ہے کہ نبی کا کشف اور خواب وحی ہوتا ہے۔ چنانچہ قادیانیوں کو چاہیے، اب ہمت کا مظاہرہ کرتے ہوئے اس کشفی آیت کو قرآن کے متن میں شامل کر لیں۔ لیکن یہ ایسا کبھی نہیں کر سکیں گے کہ درحقیقت کسی قادیانی کا مرزا قادیانی پر سچا ایمان ہی نہیں ہے۔ مرزا قادیانی کشف کی اہمیت کے بارے میں کہتا ہے:

ناقصوں کا کشف، خواب اور الہام ناقص ہوتا ہے

(270) ”حالانکہ کشف اور خواب بھی ہر ایک کے یکساں نہیں ہوتے۔ وہ کامل کشف جس کو قرآن شریف میں اظہار علی الغیب سے تعبیر کیا گیا ہے جو دائرہ کی طرح پورے علم پر مشتمل ہوتا ہے وہ ہر ایک کو عطا نہیں کیا جاتا، صرف برگزیدوں کو دیا جاتا ہے اور ناقصوں کا کشف اور الہام ناقص ہوتا ہے جو بلاخران کو بہت شرمندہ کرتا ہے۔“

(حقیقت الہدی صفحہ 16 مندرجہ روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 442 از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 843 پر)

View Proof

الہام اور کشف قرآن مجید کے برابر

(271) ”الہام اور کشف کی عزت اور پایہ عالیہ قرآن شریف سے ثابت ہے۔..... یہی ایک صداقت تو اسلام کے لیے وہ اعلیٰ درجہ کا نشان ہے جو قیامت تک بے نظیر شان و شوکت اسلام کی ظاہر کر رہا ہے یہی تو وہ خاص برکتیں ہیں جو غیر مذہب والوں میں پائی نہیں جاتیں۔“
(ازالہ اوہام صفحہ 153 مندرجہ روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 178 از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 844 پر)

View Proof

قرآن، مرزا قادیانی پر دوبارہ اترا

(272) ”ہم کہتے ہیں کہ قرآن کہاں موجود ہے؟ اگر قرآن موجود ہوتا تو کسی کے آنے کی کیا ضرورت تھی۔ مشکل تو یہی ہے کہ قرآن دنیا سے اٹھ گیا ہے۔ اسی لیے تو ضرورت پیش آئی کہ محمد رسول اللہ (مرزا قادیانی) کو بروزی طور پر دوبارہ دنیا میں مبعوث کر کے آپ پر قرآن شریف اتارا جاوے۔“

(کلمۃ الفصل صفحہ 173 از صاحبزادہ مرزا بشیر احمد ایم اے ابن مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 845 پر)

View Proof

”تجھ پہ پھر اترا ہے قرآن، رسول قدنی“

(273) ”تو نے ایمان ثریا سے ہمیں لا کے دیا

نازش دودہ سلمان رسول قدنی

آسمان اور زمیں تو نے بتائے ہیں نئے

تیرے کھٹوں پہ ہے ایمان رسول قدنی

پہلی بعثت میں محمد ﷺ ہے تو اب احمد ﷺ ہے

تجھ پہ پھر اترا ہے قرآن رسول قدنی“

(روزنامہ الفضل قادیان جلد 10 شمارہ نمبر 30 مورخہ 16 اکتوبر 1922ء) (عکس صفحہ نمبر 846 پر)

View Proof

20 پارے

(274) ”خدا کا کلام اس قدر مجھ پر ہوا ہے کہ اگر وہ تمام لکھا جائے تو میں جزو (پارے) سے کم نہیں ہوگا۔“

(ہیضہ الوہی صفحہ 407 مندرجہ روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 407 از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 847 پر)

View Proof

میں قرآن کی طرح ہوں

(275) ”ما انا الا كالقران و مسظھر علی یدی ماظھر من الفرقان.“
میں تو بس قرآن ہی کی طرح ہوں اور مستتریب میرے ہاتھ پر ظاہر ہوگا جو کچھ
فرقان سے ظاہر ہوا۔

(تذکرہ مجموعہ وحی والہامات صفحہ 570 طبع چہارم از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 848 پر)

View Proof

قرآن شریف، مرزا قادیانی کی باتیں

(276) ”قرآن شریف خدا کی کتاب اور میرے منہ کی باتیں ہیں۔“
(تذکرہ مجموعہ وحی والہامات صفحہ 77 طبع چہارم از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 849 پر)

View Proof

مرزا قادیانی کے الہامات، قرآن کی طرح

(277) ”میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں ان الہامات پر اسی طرح ایمان لاتا ہوں
جیسا کہ قرآن شریف پر اور خدا کی دوسری کتابوں پر اور جس طرح میں قرآن شریف کو یقینی اور
قطعی طور پر خدا کا کلام جانتا ہوں، اسی طرح اس کلام کو بھی جو میرے پر نازل ہوتا ہے۔ خدا کا
کلام یقین کرتا ہوں۔“

(ہیضہ الوہی صفحہ 220 مندرجہ روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 220 از مرزا قادیانی) (عکس صفحہ نمبر 850 پر)

View Proof

قادیانیوں سے سوال ہے کہ وہ اپنی نمازوں اور عبادات میں مرزا قادیانی کی وحیاں

اور الہامات کیوں نہیں پڑھتے؟ جبکہ مرزا قادیانی نے اسے قرآن کے مساوی قرار دیا ہے۔

خدا کی قسم میری وحی کلام مجید ہے

(278) ”آنچه من بشنوم ز وحی خدا
بخدا پاک دانش زخطا
ہجوں قرآن منزہ اش دانم
از خطا ہمیس ایمانم
بخدا ہست این کلام مجید
از وہان خدائے پاک و وحید
آں یقینے کہ بود عیسیٰ را
بر کلامے کہ شد بود القاء
وان یقین کلیم بر تورات
وان یقین ہائے سید سادات
کم نیم زان ہمہ بروئے یقین
ہر کہ گوید دروغ ہست لعین“

ترجمہ: ”جو کچھ میں اللہ کی وحی سے سنتا ہوں۔ خدا کی قسم اسے ہر قسم کی خطا سے پاک

سمجھتا ہوں۔

قرآن کی طرح میری وحی خطاؤں سے پاک ہے۔ یہ میرا ایمان ہے۔

خدا کی قسم یہ کلام مجید ہے، جو خدائے پاک نیلکا کے منہ سے نکلا ہے۔

جو یقین عیسیٰ کو اپنی وحی پر، موسیٰ کو تورات پر اور حضور ﷺ کو قرآن مجید پر تھا،

میں از روئے یقین ان سب سے کم نہیں ہوں، جو جھوٹ کہے وہ لعنتی ہے۔“

(نزول اسح صفحہ 99 مندرجہ روحانی خزائن جلد 18 صفحہ 477، 478 از مرزا قادیانی)

(عکس صفحہ نمبر 851، 852 پر)

قرآن شریف میں گندی گالیاں بھری ہیں! (معاذ اللہ)

(279) ”قرآن شریف جس آواز بلند سے سخت زبانی کے طریق کو استعمال کر رہا ہے، ایک قایت درجہ کا فحی اور سخت درجہ کا نادان بھی اس سے بے خبر نہیں رہ سکتا۔ مثلاً زمانہ حال کے مہذبین کے نزدیک کسی پر لعنت بھیجتا ایک سخت گالی ہے۔ لیکن قرآن شریف کفار کو سنا سنا کر ان پر لعنت بھیجتا ہے۔ ایسا ہی ظاہر ہے کہ کسی انسان کو حیوان کہنا بھی ایک قسم کی گالی ہے۔ لیکن قرآن شریف نہ صرف حیوان بلکہ کفار اور منکرین کو دنیا کے تمام حیوانات سے بدر قرار دیتا ہے۔ جیسا کہ فرماتا ہے۔ ان شر الاذواب عند اللہ اللہین کفروا۔ ایسا ہی ظاہر ہے کہ کسی خاص آدمی کا نام لے کر یا اشارہ کے طور پر اس کو نشانہ بنا کر گالی دینا زمانہ حال کی تہذیب کے برخلاف ہے لیکن خدائے تعالیٰ نے قرآن شریف میں بعض کا نام الہلب اور بعض کا نام کلب اور خنزیر کہا اور الاجمل تو خود مشہور ہے۔ ایسا ہی ولید بن مغیرہ کی نسبت نہایت درجہ کے سخت الفاظ جو بصورت ظاہر گندی گالیاں معلوم ہوتی ہیں، استعمال کیے ہیں۔“

(ازالہ اوہام صفحہ 28 مندرجہ روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 116 (حاشیہ) از مرزا قادیانی)
(مکس صفحہ نمبر 853، 854 پر)

View Proof

احادیث رسول ﷺ کی توہین

(280) ”میرے اس دعویٰ کی حدیث بنیاد نہیں بلکہ قرآن اور وہ وحی ہے جو میرے پر نازل ہوئی۔ ہاں تائیدی طور پر ہم وہ حدیثیں بھی پیش کرتے ہیں جو قرآن شریف کے مطابق ہیں اور میری وحی کے معارض نہیں اور دوسری حدیثوں کو ہم رومی کی طرح پھینک دیتے ہیں۔“

(اعجاز احمدی [ضمیمہ نزول اسحٰ] صفحہ 36 مندرجہ روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 140 از مرزا قادیانی)
(مکس صفحہ نمبر 855 پر)

View Proof

مرزا قادیانی کا کہنا ہے:

جب انسان حیا کو چھوڑ دیتا ہے.....

(281) ”جب انسان حیا کو چھوڑ دیتا ہے تو جو چاہے کہے، کون اس کو روکتا ہے۔“
(اعجاز احمدی (نزول اسح) صفحہ 5 مندرجہ روحانی خزائن جلد 19 صفحہ 109 از مرزا قادیانی)
(عکس صفحہ نمبر 856 پر)

View Proof

اہم نکات

- 1- آنجہانی مرزا قادیانی کی مذکورہ بالا تحریروں کا خلاصہ یہ ہے کہ:
- 2- قرآن مجید قادیان (ضلع گورداسپور، بھارت) میں نازل ہوا۔ (نعوذ باللہ)
- 3- قادیان کا نام قرآن مجید میں ہے۔ (نعوذ باللہ)
- 4- قرآن، مرزا قادیانی پر دوبارہ نازل ہوا۔ (نعوذ باللہ)
- 5- خدا کا کلام مرزا قادیانی پر اس قدر نازل ہوا کہ اس سے 20 پارے تیار ہو جائیں۔ (نعوذ باللہ)
- 6- مرزا قادیانی قرآن ہی کی طرح ہے۔ (نعوذ باللہ)
- 7- قرآن شریف، مرزا قادیانی کے منہ کی باتیں ہیں۔ (نعوذ باللہ)
- 8- مرزا قادیانی پر نازل ہونے والے الہامات قرآن کی طرح ہیں۔ (نعوذ باللہ)
- 9- قرآن شریف گندی گالیوں سے بھرا ہوا ہے۔ (نعوذ باللہ)
- 10- جو حدیث مرزا قادیانی کی وحی کے مطابق نہیں، وہ رومی کی توکری میں پھینک دینی چاہیے۔ (نعوذ باللہ)
- 11- جب انسان حیا چھوڑ دیتا ہے تو بکواس کرتا رہتا ہے۔



يَعْرِضُوا وَيَقُولُوا سُبْحَانَكَ وَسُبْحَانَكَ مَا أَنتَ بِمِثْلِهِمْ وَقَالُوا لَا كَيْفِيَّةَ مَنَالِهِمْ
 فَمَا نَعْنُو مِنْهُ إِنَّهُ لَكَ عَلَيْهِمْ وَكُلُّ لَنْتَ فَقَالَ خَلِيقَ الْقَلْبِ لَا تَقْفُوا مِنْ حَرِّكَ
 وَتَوَاقَّ كَرَامَاتِهِ بِهَذَا الْبَيَانِ

یہ کہتے ہیں کہ ہم ایک قوی جماعت ہیں جو جواب دہی پر قائم ہیں، مشرقیہ یہ ساری جماعتیں جہاں جا رہی
 اور پٹھان پیر میں گئے اور پٹھانوں کوئی نشان دیکھتے ہیں تو کہتے ہیں کہ یہ ایک معمول اور قدیمی کوہ ہے علامتوں کے
 ہاں ان نشانوں پر بھی گئے ہیں اور وہاں میں انہوں نے کچھ لیا ہے کہ اب گریز کی جگہ نہیں۔ اور یہ خدا کی رحمت
 ہے کہ ان کو ان پر نرم بڑا لاشیٰ مگر رحمت دل ہوتا ہے اور گریز کے نزدیک دانتے اور جہ سے الگ ہو جاتا ہے اور یہ
 نشانہ کی صورت میں دیکھتے ہیں سے پورا کتبہ میں رہا ہے۔

یہ آیات ان بسن لوگوں کے ہیں جن میں بطور المسموعا ہو میں جو کا ایسا ہی خیال اور حال تھا اور شاید ایسے ہی
 اور لوگ بھی نکل آویں جو اس قسم کی باتیں کریں اور بدردہ یعنی کالہ پنچ کر پھر ٹھکر رہیں۔
 (بلا ہوا صحیحہ صفحہ ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶۰، ۱۳۶۱، ۱۳۶۲، ۱۳۶۳، ۱۳۶۴، ۱۳۶۵، ۱۳۶۶، ۱۳۶۷، ۱۳۶۸، ۱۳۶۹، ۱۳۷۰، ۱۳۷۱، ۱۳۷۲، ۱۳۷۳، ۱۳۷۴، ۱۳۷۵، ۱۳۷۶، ۱۳۷۷، ۱۳۷۸، ۱۳۷۹، ۱۳۸۰، ۱۳۸۱، ۱۳۸۲، ۱۳۸۳، ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷، ۱۳۸۸، ۱۳۸۹، ۱۳۹۰، ۱۳۹۱، ۱۳۹۲، ۱۳۹۳، ۱۳۹۴، ۱۳۹۵، ۱۳۹۶، ۱۳۹۷، ۱۳۹۸، ۱۳۹۹، ۱۴۰۰، ۱۴۰۱، ۱۴۰۲، ۱۴۰۳، ۱۴۰۴، ۱۴۰۵، ۱۴۰۶، ۱۴۰۷، ۱۴۰۸، ۱۴۰۹، ۱۴۱۰، ۱۴۱۱، ۱۴۱۲، ۱۴۱۳، ۱۴۱۴، ۱۴۱۵، ۱۴۱۶، ۱۴۱۷، ۱۴۱۸، ۱۴۱۹، ۱۴۲۰، ۱۴۲۱، ۱۴۲۲، ۱۴۲۳، ۱۴۲۴، ۱۴۲۵، ۱۴۲۶، ۱۴۲۷، ۱۴۲۸، ۱۴۲۹، ۱۴۳۰، ۱۴۳۱، ۱۴۳۲، ۱۴۳۳، ۱۴۳۴، ۱۴۳۵، ۱۴۳۶، ۱۴۳۷، ۱۴۳۸، ۱۴۳۹، ۱۴۴۰، ۱۴۴۱، ۱۴۴۲، ۱۴۴۳، ۱۴۴۴، ۱۴۴۵، ۱۴۴۶، ۱۴۴۷، ۱۴۴۸، ۱۴۴۹، ۱۴۵۰، ۱۴۵۱، ۱۴۵۲، ۱۴۵۳، ۱۴۵۴، ۱۴۵۵، ۱۴۵۶، ۱۴۵۷، ۱۴۵۸، ۱۴۵۹، ۱۴۶۰، ۱۴۶۱، ۱۴۶۲، ۱۴۶۳، ۱۴۶۴، ۱۴۶۵، ۱۴۶۶، ۱۴۶۷، ۱۴۶۸، ۱۴۶۹، ۱۴۷۰، ۱۴۷۱، ۱۴۷۲، ۱۴۷۳، ۱۴۷۴، ۱۴۷۵، ۱۴۷۶، ۱۴۷۷، ۱۴۷۸، ۱۴۷۹، ۱۴۸۰، ۱۴۸۱، ۱۴۸۲، ۱۴۸۳، ۱۴۸۴، ۱۴۸۵، ۱۴۸۶، ۱۴۸۷، ۱۴۸۸، ۱۴۸۹، ۱۴۹۰، ۱۴۹۱، ۱۴۹۲، ۱۴۹۳، ۱۴۹۴، ۱۴۹۵، ۱۴۹۶، ۱۴۹۷، ۱۴۹۸، ۱۴۹۹، ۱۵۰۰، ۱۵۰۱، ۱۵۰۲، ۱۵۰۳، ۱۵۰۴، ۱۵۰۵، ۱۵۰۶، ۱۵۰۷، ۱۵۰۸، ۱۵۰۹، ۱۵۱۰، ۱۵۱۱، ۱۵۱۲، ۱۵۱۳، ۱۵۱۴، ۱۵۱۵، ۱۵۱۶، ۱۵۱۷، ۱۵۱۸، ۱۵۱۹، ۱۵۲۰، ۱۵۲۱، ۱۵۲۲، ۱۵۲۳، ۱۵۲۴، ۱۵۲۵، ۱۵۲۶، ۱۵۲۷، ۱۵۲۸، ۱۵۲۹، ۱۵۳۰، ۱۵۳۱، ۱۵۳۲، ۱۵۳۳، ۱۵۳۴، ۱۵۳۵، ۱۵۳۶، ۱۵۳۷، ۱۵۳۸، ۱۵۳۹، ۱۵۴۰، ۱۵۴۱، ۱۵۴۲، ۱۵۴۳، ۱۵۴۴، ۱۵۴۵، ۱۵۴۶، ۱۵۴۷، ۱۵۴۸، ۱۵۴۹، ۱۵۵۰، ۱۵۵۱، ۱۵۵۲، ۱۵۵۳، ۱۵۵۴، ۱۵۵۵، ۱۵۵۶، ۱۵۵۷، ۱۵۵۸، ۱۵۵۹، ۱۵۶۰، ۱۵۶۱، ۱۵۶۲، ۱۵۶۳، ۱۵۶۴، ۱۵۶۵، ۱۵۶۶، ۱۵۶۷، ۱۵۶۸، ۱۵۶۹، ۱۵۷۰، ۱۵۷۱، ۱۵۷۲، ۱۵۷۳، ۱۵۷۴، ۱۵۷۵، ۱۵۷۶، ۱۵۷۷، ۱۵۷۸، ۱۵۷۹، ۱۵۸۰، ۱۵۸۱، ۱۵۸۲، ۱۵۸۳، ۱۵۸۴، ۱۵۸۵، ۱۵۸۶، ۱۵۸۷، ۱۵۸۸، ۱۵۸۹، ۱۵۹۰، ۱۵۹۱، ۱۵۹۲، ۱۵۹۳، ۱۵۹۴، ۱۵۹۵، ۱۵۹۶، ۱۵۹۷، ۱۵۹۸، ۱۵۹۹، ۱۶۰۰، ۱۶۰۱، ۱۶۰۲، ۱۶۰۳، ۱۶۰۴، ۱۶۰۵، ۱۶۰۶، ۱۶۰۷، ۱۶۰۸، ۱۶۰۹، ۱۶۱۰، ۱۶۱۱، ۱۶۱۲، ۱۶۱۳، ۱۶۱۴، ۱۶۱۵، ۱۶۱۶، ۱۶۱۷، ۱۶۱۸، ۱۶۱۹، ۱۶۲۰، ۱۶۲۱، ۱۶۲۲، ۱۶۲۳، ۱۶۲۴، ۱۶۲۵، ۱۶۲۶، ۱۶۲۷، ۱۶۲۸، ۱۶۲۹، ۱۶۳۰، ۱۶۳۱، ۱۶۳۲، ۱۶۳۳، ۱۶۳۴، ۱۶۳۵، ۱۶۳۶، ۱۶۳۷، ۱۶۳۸، ۱۶۳۹، ۱۶۴۰، ۱۶۴۱، ۱۶۴۲، ۱۶۴۳، ۱۶۴۴، ۱۶۴۵، ۱۶۴۶، ۱۶۴۷، ۱۶۴۸، ۱۶۴۹، ۱۶۵۰، ۱۶۵۱، ۱۶۵۲، ۱۶۵۳، ۱۶۵۴، ۱۶۵۵، ۱۶۵۶، ۱۶۵۷، ۱۶۵۸، ۱۶۵۹، ۱۶۶۰، ۱۶۶۱، ۱۶۶۲، ۱۶۶۳، ۱۶۶۴، ۱۶۶۵، ۱۶۶۶، ۱۶۶۷، ۱۶۶۸، ۱۶۶۹، ۱۶۷۰، ۱۶۷۱، ۱۶۷۲، ۱۶۷۳، ۱۶۷۴، ۱۶۷۵، ۱۶۷۶، ۱۶۷۷، ۱۶۷۸، ۱۶۷۹، ۱۶۸۰، ۱۶۸۱، ۱۶۸۲، ۱۶۸۳، ۱۶۸۴، ۱۶۸۵، ۱۶۸۶، ۱۶۸۷، ۱۶۸۸، ۱۶۸۹، ۱۶۹۰، ۱۶

مالا کعبہ بھلے خدا اپنے نہیں حسد رکھتے تھے کیونکہ ان کی بائبل کے ظاہری الفاظ یہ تھے کہ
 افسوس کہ ہمارے مسلمان بھائی بھی اسی گرداب میں ڈھے ہوئے ہیں اور حضرت مسیح کی نسبت
 یہ دعویٰ کی طرح ان کے دلوں میں لگا رہا ہے کہ ہم انہیں کھینچ آسمان سے آتے
 دیکھیں گے اور ہمارے ہم پر چشم خود دیکھیں گے کہ حضرت مسیح زرد رنگ کی پٹیاں پہنے ہوئے
 آسمان سے اترتے چلے آئے ہیں اور انہیں ہائیں فرشتے ان کے ماتھے میں اور تمام بڑی لوگ
 اور رہات کے آدمی ایک بڑے مسئلہ کی طرح اکٹھے ہو کر دور سے ان کو دیکھ رہے ہیں اور

یہ اختلافاً کثیراً۔ قل لو اتبع الله احواءکم لفسدت السموات والارض
 ومن فیہن ولہطلت حکمتہ وکان اللہ عزیزاً حکیمًا۔ قل لو کان البی
 ملتاً لعلی مات ربی لنفد البصر قبل ان تنفذ حکمات ربی ولو جئنا مثلاً
 ملدًا۔ قل ان کنتم تحبون الله فاتبعونی بحسبکم الله وکان الله غفوراً
 رحیمًا۔ ہر اس کے بعد امام کیا گیا کہ ان علماء نے میرے گھر کو بل ڈالا۔ میری عیادت گاہ

میں ان کے چلے میں میری پرستش کی جگہ میں ان کے بیٹے اور لڑکھائیاں دیکھی ہوں اور
 چوبیس کی طرح میرے نبی کی عیادتوں کو کرتے رہے ہیں لڑکھائیاں اور چوبیس کی عیادتوں کو ہندوستان
 میں گورنر لکھے ہیں۔ عیادت گاہ سے ملو اس امام میں زندہ حال کے اکثر مولویوں کے محل میں عیادت
 ہوتے ہیں اور کلبے لانا اور جس روز وہ امام لکھتے ہیں ان میں قریبوں میں نازل ہوتے
 دیکھتے ہیں اور ان سے زکھن لہوہ میں نے دیکھا کہ میرے محل میں صاحب سر جو میرزا نظام قادر میرے
 قریب بیٹھ کر آواز بلند قرآن شریف پڑھ رہے ہیں اور پڑھتے پڑھتے انہیں یہی فقرات کو پڑھا کہ
 انا انزلتہ من القادحی آدمی نے شکر بت کہہ کیا کہ کیا تو یوں کا نام میں قرآن شریف
 میں لکھا ہے؟ تب انہوں نے کہا کہ دیکھو لکھا ہے تب میرے نے نظر ڈالا کہ یہ لکھا تو مسلم ہو کہ
 فی الحقیقت قرآن شریف کے نامی صلو علی اللہ قریب نصف کے فقرے ہیں بلکہ ای عیادت میں ہوا جو
 ہے تب میرے نے پتلیوں میں لکھا کہ ان میں صلو علی اللہ قریب تمام قرآن شریف میں واقع ہے اور میں نے لکھا
 کہ تم صلو علی اللہ نام اور ان کے ساتھ قرآن شریف میں صلو کیا گیا ہے کہ وہ قرآن شریف میں لکھا

۶ جنوری ۱۸۹۱ء (الف) "خواب میں دیکھا کہ میرے پاس مریزا نظام قادر میرے بھائی کھڑے ہیں اور میں یہ آیت شہر آن طرفین کی پڑھتا ہوں غَلَبَتِ الرَّؤُفُ فِي آذَانِ الْأَرْضِ وَهَضَبَتِ بَعْدَ غَلَبَتِ سَيِّفِ بَنِي إِسْرَائِيلَ كَأَذَانِ الْأَرْضِ سے قاریاں مل رہے ہیں اور میں کہتا ہوں کہ قرآن شریف میں قاریاں کا نام دسی ہے۔"

مکتوب پر سرسراج الحق صاحب نعمانی حضرت سید محمد علی القزویہ و السلام کے دست مبارک کے نکلے ہوئے میں سے (ب) "ایک دفعہ میں یہ عالم ہوا کہ۔"

"غَلَبَتِ الرَّؤُفُ فِي آذَانِ الْأَرْضِ وَهَضَبَتِ بَعْدَ غَلَبَتِ سَيِّفِ بَنِي إِسْرَائِيلَ اور مجھے معلوم کیا کہ اس وعدہ کی آخری آیت تک جس قدر عورت ہیں ان میں مکمل اور اعلیٰ موانعین کے نام بھی تھی ہیں اور جو اشد انکار و عناد مخالفت میں اپنی قوم میں سے ہیں ان کے نام بھی اس میں پوشیدہ ہیں۔ پھر تفسیر بلایا اور میں نے دیکھا کہ ایک شخص نے آذَانِ الْأَرْضِ پر قرآن شریف میں ہاتھ رکھا ہوا ہے اور کہتا ہے کہ یہ قاریاں کا نام ہے۔"

تذکرہ امدادی حصہ دوم صفحہ ۴۰۰ و مکتوب پر سرسراج الحق صاحب نعمانی

۲۷ فروری ۱۸۹۱ء "قیح تریا بالکتاب فقہر مؤثرا" مکتوب پر سرسراج الحق صاحب نعمانی و ابشری صفحہ ۱۰۰

۶ ۱۸۹۱ء خواب میں نظامی صاحب نے حضرت سید محمد علی القزویہ کا ایک خط شائع کیا ہے جس کا اقتباس درج ذیل ہے۔

"ہم نے آپ کی محنت کے لئے خدا سے دعا کی اور ہم کو اہم ہوا کہ خواجہ حسن نظامی ایسی بہت سی کتابیں لکھی اور مسلمانوں کے بڑے بڑے کلم کریں گے۔"

انتھیل جلد ۲۴ نمبر ۲۳۲ مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۰۲ء صفحہ ۲ بکرہ اخبار منادی دہلی بہت ماہ ستمبر ۱۹۰۲ء صفحہ ۱۰

۱۰ اوجھار ترقی، پیر کلبانی، گوشت بھین کست ہوئے۔ (نوٹ) یہ صاحب لکھے ہیں یہ ہم صحت امدادی علیہ السلام کے دست مبارک کے نکلے ہوئے سے نقل کیے گئے۔

۱۰ البغوی جلد ۱ صفحہ ۱۰۰ و مکتوب پر سرسراج الحق صاحب نعمانی (ترجما)

اور اقوام کا نام و نشان ڈر رہے گا۔

خوب یاد رکھنا چاہیے کہ میری جگہوں میں کوئی بھی ایسا نہیں ہے جس کی نظیر پہلے
ایسا اہم مسلم کی جگہوں میں نہیں ہے۔ یہ جہاں اور بے تیز لوگ چونکہ ان کے ایک
علوم اور معارف سے بے بہرہ ہیں۔ اس لئے قبل اس کے جو حلالہ اللہ سے واقف ہوں
بخل کے ہوش سے احتوا کرنے کے لئے اللہ سے ہمیشہ بوجہ آیت کریمہ تو جوت
بکم اللہ انو شیری کسی گدش کے منتظر ہیں اور علیہم حائزۃ الصوۃ کے معنیوں سے
بے خبر ہیں میں سے ایک نے علم جفر کا دعویٰ کر کے میری نسبت لکھا ہے کہ "بذیہ جفر
میں معلوم ہوا ہے کہ یہ شخص کاذب ہے۔" مگر یہ نادان نہیں سمجھتے کہ جفر ہی جو ہا
اور مرد علم ہے جس کے ذریعے سے شیخ یہ باتیں نکال کرتے ہیں کہ ابوبکر اور عمر خود بائد
فالم اور دمرۃ ایمان سے خاصا میں ہیں یہ جہاں طریق کا ہی لوگ اعتبار کریں گے جس کے
دل تپائی سے مناسبت نہیں رکھتے۔ اگر اس قسم کے حساب سے کوئی ہندو جو اب تک نے کہ قضا
ہندو مذہب ہی کا ہے اور باقی تمام نہیں کے مذہب جو ہٹے میں تو کیا وہ مذہب جو ہٹے
ہو جائیں گے؟ انہوں نے یہ لوگ مسلمان کہلا کر کن کینہ خیالات میں مبتلا ہیں۔ حالانکہ کشف
طوب بھی ہر ایک کے یکساں نہیں ہوتے۔ وہ کامل کشف جس کو قرآن شریف میں اہل حق نسیب
سے تعبیر کیا گیا ہے جو دائرہ کی طرح ہر سے ہم پر مشتمل ہوتا ہے وہ ہر ایک کو عطا نہیں کیا جاتا
صرف بگزیدوں کو دیا جاتا ہے۔ اور ناقصوں کا کشف اور الہام ناقص ہوتا ہے جو بلا اثر میں کو
بیت شریف کہتا ہے۔ انہار علی النیب کی حقیقت یہ ہے کہ جیسے کوئی اونچے مکان پر چڑھ کر
دور گرد کی چیزوں کو دیکھتا ہے۔ تو جاشبہ آسانی سے ہر ایک چیز اس کو نظر آسکتی ہے لیکن
جو شخص نسیب کے مکان سے ایسی چیزوں کو دیکھنا چاہتا ہے تو بہت سی چیزیں دیکھنے سے
رہ جاتی ہیں۔ اور برگزیدوں سے خدا کی یہ عادت ہے کہ ان کی نظر کو اونچے مکان تک لے
جاتا ہے۔ تب وہ آسانی سے ہر ایک چیز کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور انجام کی خبر دیتے ہیں۔ اور

حصہ اول

۱۷۸

انزال اودام

ہمارے نزدیک صحیح نہیں بلکہ انتہائی حدیثیں ہوتی ہیں اور
 آنحضرت کے قول سے بذریعہ کشف کے صحیح ہو جاتی ہیں نہ کلاماً
 اور توہمات کبیر میں ہی عربی صاحب نے یہ ہی فرمایا ہے کہ اہل ذکر و خلسہ پر وہ
 علوم لدنیہ کھلتے ہیں جو اہل نظر و استدلال کو حاصل نہیں ہوتے اور یہ علوم لدنیہ اور
 اسرار و معانی انبیاء و اولیاء کے قصوں میں ہیں اور جنہیں دیکھ دلی سے نقل کیا ہے
 کہ انہوں نے تیس سال اس وقت میں آج وہ کہہ رہے ہیں کہ یہ علم حاصل کیا ہے اور اب یہ یہ سب اس
 کے نقل کیا ہے کہ علماء اظہار نے علم مریدوں سے لیا ہے اور ہم نے زعم سے جو
 خدا تعالیٰ ہے۔ نہ کلاماً

ایسا ہی مولیٰ ابو سعید محمد حسین صاحب نے نہیں عرض فرمایا حضرت شاہ ولی اللہ
 قدس سرہ کے کلمات قدسیہ میں ہے کہ ہم نے دوسرے علماء و فقہاء کی
 بھی مشہدات میں دی ہیں مگر ہمیں سب کو اس مسئلہ میں نہیں لکھتے اور نہ لکھنے کی
 کچھ ضرورت ہے امام اور کشف کی عزت اور ہائے عالیہ قرآن و شریعت کا ثابت ہے وہ
 شخص جس نے کشف کو توڑا اور ایک مضموم پوچھ لیا جس کا ذکر قرآن و شریعت میں ہے
 وہ مومن ایک علم ہی تھا ہی نہیں تھا امام اور کشف کا مسئلہ اسلام میں جیسا ضعیف
 نہیں سمجھا گیا کہ جس کا لہوائی شعلہ صوفیہ امام اس کے ترک پر مومنوں سے منطقی ہو سکے
 ہی ایک صداقت تو اسلام کے لئے وہ اصل ہے جو کاشکی ہے جو قیامت تک بتائیں
 شان و شوکت اسلام کی کبیر کر رہے ہیں تو وہ خاص ہے کہ میں جو غیر مذہب و ملیں
 میں پائی نہیں ہاتھی۔ بلکہ علماء اس امام کے مخالفت ہی کی حالت میں انہوں نے کتاب
 شمرتے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے کہ ہر ایک مہدی ہر ایک مجدد
 کا آقا منور ہے اب ہمارے علماء کو یہاں ہر اتیان حدیث کا دم بھرتے ہیں ہمارے

THE ALFAZL QADIAN

مجلد 10 نمبر 30 مورخہ 16 اکتوبر 1922ء

فرست خوانین

مفتاحین بنام ایڈیٹر

الفاظ

ایڈیٹر۔ غلام نبی

مجلد 10 نمبر 30 مورخہ 16 اکتوبر 1922ء

<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>	<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>	<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>
<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>	<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>	<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>
<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>	<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>	<p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p> <p>مفتاحین بنام ایڈیٹر</p>

روزنامہ الفضل قادیان جلد 10 نمبر 30 مورخہ 16 اکتوبر 1922ء یہ جلد نمبر 313 پوری ہے

نہیں ہی مخصوص کیا گیا اور دوسرے تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں کیونکہ کثرت وحی اور کثرت امور خبیثہ اس میں شرط ہے اور وہ شرطوں میں پائی نہیں جاتی اور ضرور تھا کہ ایسا ہوتا تاکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی صفائی سے پوری ہو جاتی۔ کیونکہ اگر دوسرے صلحاء جو مجھ سے پہلے گذر چکے ہیں وہ بھی اسی قدر مکالمہ و مخاطبہ الہیہ اور امور خبیثہ سے حصہ پالیتے تو وہ نبی کہونے کے مستحق ہو جاتے تو اس صورت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی میں ایک رخنہ واقع ہو جاتا اس لئے خدا تعالیٰ کی مصلحت نے ان بزرگوں کو اس نعمت کو ٹھسے طور پر پانے سے روک دیا جیسا کہ احادیث صحیحہ میں آیا ہے کہ ایسا شخص ایک ہی ہو گا وہ پیشگوئی پوری ہو جائے اور یاد ہے کہ ہم نے محض نمونے کے طور پر چند پیشگوئیاں اس کتاب میں لکھی ہیں مگر دراصل وہ کئی لاکھ پیشگوئی ہیں جس کا سلسلہ ابھی تک ختم نہیں ہوا اور خدا کا کلام اس قدر مجھ پر ہوا ہے کہ اگر وہ تمام لکھا جائے تو بیس لجزو سے کم نہیں ہو گا۔ اب ہم اسی قدر پر کتاب کو ختم کرتے ہیں اور خدا تعالیٰ سے چاہتے ہیں کہ اپنی طرف سے اس میں برکت ڈالے۔ اور لاکھوں لوگوں کو اسکے ذریعہ سے ہماری طرف کیلئے آمین۔ و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العلمین۔

تتمت

خدا کے کلام میں یا مرقہ یا فن خدا کے درمیان اس وقت کا وہ بہا جو کسی موجود کی جامع ہوگی۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے اس جامع کو دوسروں سے علیحدہ کر کے بیان کیا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے و آخرینا منہم لعماداً یلقوا بہم بین اقطاب کعبہ میں سوا ایک اور فرقہ بھی ہے جو بعد میں آخری زمانہ میں آتیا لے ہی اور حدیث صحیح میں ہے کہ اس ایک نزل کے وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا اللہ سبحانہ قدس کی پشت پر ہا ہا اور فرمایا لو کان الايمان محلقاً بالثریا لثنا لہ جلا من فارس اور یہ میری نسبت پیشگوئی تھی۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے ہماری لکھی اس پیشگوئی کی تصدیق کیلئے وہی حدیث بطور قیاس میرے پر نازل کی اور وحی کی روشنی سے پہلے اس کا کوئی مصداق میں نہ تھا اور خدا کی وحی نے مجھ میں کر دیا۔ فالہم اللہ منہ

بعض امرائوں کے جواب

۲۲۰

معلقہ اولیٰ

اس الہام الہی کے ساتھ ایسا دل قوی ہو گیا کہ جیسے ایک سخت درد ناک زخم کسی مرد پر ہے ایک دم میں اچھا ہو جاتا ہے۔ درحقیقت یہ امر بار بار آزمایا گیا ہے کہ وحی الہی میں وہی قسطنطینی دینے کے لئے ایک ذاتی خاصیت ہے اور جزا اس خاصیت کی وہ یقین ہے جو وحی الہی پر ہو جاتا ہے۔ انہوں میں ان لوگوں کے کیسے الہام ہیں کہ باوجود وحی الہام کے یہ بھی کہتے ہیں کہ یہ ہمارے الہام ظنی امور ہیں نہ معلوم یہ شیطان ہی یا رحمانی ایسے الہاموں کا قدر ان کے نفع سے زیادہ ہے مگر میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں ان الہامات پر اسی طرح ایمان لاتا ہوں جیسا کہ قرآن شریف پر اور خدا کی دوسری کتابوں پر اور جس طرح میں قرآن شریف کو یقینی اور قطعی طور پر خدا کا کلام جانتا ہوں اسی طرح اس کلام کو بھی جو میرے پر نازل ہوتا ہے۔ خدا کا کلام یقین کرتا ہوں کیونکہ اس کے ساتھ الہی چمک اور نور دیکھتا ہوں اور اُس کے ساتھ خدا کی حمدوں کے نمونے پاتا ہوں۔ غرض جب مجھ کو یہ الہام ہو کہ اللہ تعالیٰ بکاف عبد تو میں نے اسی وقت سمجھ لیا کہ خدا مجھے مناجح نہیں کرے گا۔ تب میں نے ایک ہندو کھتری ملاو اہل نام کو جو ساکن قادیان ہو اور ابھی تک زندہ ہے وہ الہام لکھ کر دیا اور سارا جتنا سکو شنایا اور اس کو امرتسر بھیجا کہ تاجیک مولوی محمد شریف کلازوری کی معرفت اسکو کسی گونہ میں گھدو لکراؤ مہر بندہ لکھ لے آوے اور میں نے اس ہندو کو اس کام کیلئے محض اس غرض سے اختیار کیا کہ تا وہ اس عظیم الشان پیشگوئی کا گواہ ہو جائے اور تا مولوی محمد شریف بھی گواہ ہو جاوے۔ چنانچہ مولوی صاحب موصوف کے ذریعے سے وہ انگشتری بصرف اللہ تعالیٰ کے نام سے مبلغ پانچ روپیہ طیار ہو کر میرے پاس پہنچ گئی اور اب تک میرے پاس موجود ہے جس کا نشان یہ ہے یہ اس زمانہ میں الہام ہوا تھا جبکہ ہماری معاش اور آرام کا تمام دار ہمارے والد صاحب کی محض ایک مخصوصاتی پر منحصر تھا اور بیرونی لوگوں میں سے ایک شخص بھی مجھے نہیں جانتا تھا اور میں ایک گناہم انسان تھا جو قادیان جیسے دیہان گاؤں میں زاویہ گناہی میں پڑا ہوا تھا۔ پھر بعد اسکے خدا نے اپنی پیشگوئی کے موافق ایک دنیا کو میری طرف رجوع فرمایا اور ایسی متواتر فتوحات سے

۲۲۰

Back

نزول المسح

۴۷۷

۹۹

انچھل پاد درگنڈا تخت	کہ نہ تہدیجے پر تخت	کہ نہ دلبر زندہ برا جہدم	کہ پیادش ز فرق تا بقدم
کہ دگر دلبر قد لائے او گشتہ	ہمہ دلبر رائے او گشتہ	سخت ہر فرغی بجئے دلدار	دو خورشید چشم دل ز غیر نکلے
دل و جان برونے خدا کردہ	اصل لو اصل دعا کردہ	مرفقہ و خویش تن فست کردہ	عشق ہو شید و کار ہا کردہ
از خودی ہائے خود قدا جدا	سبیل پر زندہ بجزو از جا	تو جو فرسودہ دستل باد	دل جو از دست تن جلیں باد
عشق دلبر ہائے او بایید	بہر حکمت بگنہ لو ہا بید	تو چینی کشد آگندہ سے	دردی او برست گنہ سے
ہر تہیہ سے یکے سبب دار	و جانگلی کو بل لب دہد	سین شمشیر شمشیر بستیاد	کہ شمشیر ہم از خودی نماند
ایں میسرے شود ز نہاد	بجز گلی ہائے دلبر دلدار	عشق کہ نہ نماند از دیدار	نیز گر کہ بر نیز و نہ نماند
بالخصوص آن سخن کہ نعلدار	تصمیمت و مدد تو این سرا	گشتہ او تنیک نہ دہنہ ہزار	ہیں آفتابی او ہون دل نشار
ہوئی تے قلیل تازہ بخن	تغذیہ روئے او شہد است	این سلامت جو بہ وقت ما	رفتہ رفتہ ز مسیافت ما
کہ نہ است شیر ہر آنم	حسدی است مدگر با تم	آو گم نیز احمد مختار	ہر دم جانہ ہمہ برابر
کہ ہائے ککرو باسی یار	بتر آن قدر است زانجا	اچھے مدد است ہر نجا را جا	مدد آن جام را مولی است
دل سو رده و لغت خود دار	خود موشد بوی خود است	تو اورا جب اثر دیدم	ہوئے تن ہون دل فر دیدم
دیدم از خلق رنگ و کردار	اچھ پیر است شہر کی	تو دیدم ان ہر خلق جلوت یاد	کہ دیگر براد از یک کہ
اچھ می رشتہ مندوزی خدا	خدا ایک دہش ز خلق	اچھ فرق منزہ اش عالم	از خطا ہمیں است ایانم
سین خود ابا بد شتانتہ اسم	دل میں شمشیر گلاتر	خدا است میں کامچید	از دہان غلٹہ پلگہ جید
اچھ بر من جلیں شدت عداوت	آستانہ است بلوہ نماند	این خلعت مست بہد با تم	بگنہ کہم نماند تا بکم
انچھ پاد گر پر بودہ اندہ	میں ہون دل کمر دم ز کمر	مددے مصطفی شدم بر قیسی	شہر دہ گلی رنگ یار قیسی
انکے قیسی کہ بود غلٹہ را	بر کلا سے کہ شہر و عداوت	ہیں قیسی کلیم ہدوات	ہیں قیسی شہر ہدوات

مکہ تہذیب کی ہر برکت اور نعمت میں	ایک آیت ہم زینتِ حق تعالیٰ کے لیے	تو پہلے صوبتِ عرب یعنی
ہر ایک اور بدلی میں برکت	شاید میں وہ نفسِ امارت	خالص آدھ کلام آں دلاور
استیلاں و گریہ و موافقت	کہ نہایت برحقین میں	لیکن اس کی بالیقین اہمیت
آدم کی زمین کی بلا میں	کو کسر یا اس میں ایمان	ہو مشایخ فائدہ جز تو یہ
حاشیہ زرشاد و کشت جہاد	دل تہی از محبت آں شد	اندیشہ وقت چوں شب
پس ملاز جہانیں بگوید	حکیم نہ چاہے غیبت دید	بدلی میں دشتِ شاد
کردیلاں خدا داد	است یک ہزاروں کشت	حق و مروت ہم نگر
من نیم کہ تاچہ کرماتی	بگو نیم چھوڑ استانی	تو بر تازہ کین عطیہ یار
گم ہانے بدشمن خیسند	تج گرو کہ خون میں دیزد	س نہ آتہ زکاد گوئم
رخت ہرگز کو پاش نرم	بزدلی میرا اندس دگم	خاتم کرد عشق صبر تیار
خوشی عشق است ہر گز	کب کے خبریں گریبانے	تامل باخبرہ غلامت
آدم میں سحر طوطہ فرد	کاشود تیرگی ز قورم دور	شہ آگندہ لہم کہ تامل
خاکل میں زیار آندہ ام	ہمچو باد بہار آدم صم	ہی نام نہ نازہ گزرد
آدم تا نگر باز آئے	بے دلی و تقویٰ باز آئے	دست خیم پرورد ہر دم
قد طبام ہرچو باد صبا	نزد آمد ز غیب نازشہ لا	زندہ شد ہر نبی با دم
پڑ شد از قورم من شاد	سر ہوزتہ تا سلی ز گین	بند و جنگا گن بہت
از قورم بروی پہلوی پا	بوس گن شہ بولہ لیل حکما	مذہب حق و ملک نام روم
رو بد کن کہ در بخیر است	ہمچو باد بہار است	حق میں راہ لٹھی اذنا
کانہ کلاوات پہلی برسد	چہا بیست ز دستیں برسد	کانہ قصہ ہی تھلگوی
کانیاں از نفس خود بیرون	تھلگوی برہے ہر جنوں	کانہ فلک شہ مسلخ جبار
کانہ غنیمت چکر کشتہ کے	تلاہان شہ غنیمت کے	پہن دھندہ کرے سلطان

جس قدر مشورہیں کا کیمہ ترقی کر گیا تھا اس کا اصل باعث وہ سخت افتاد ہی تھے۔ جو ان کا اولیٰ نے دشنام کی صورت پر کھینچے تھے جن کی ویر سے آفریں نے سنا ہی تک تو بہت ہی ذرا اولیٰ ملک میں تو وہ لوگ ایسے نہیں تھے بلکہ کمال عقلمندی سے انھیں کھینچ کر لایا۔
 لایا وہ علم کی نسبت کہا کرتے تھے کہ عشق محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں جو علم ہے وہ علم ہے اپنے واپس پر عاشق ہو گئے ہیں۔ جیسے آج کل کہ ہندو لوگ بھی گوسوں کو شیشی پتھر کہہ کر بڑا نہیں کہتے بلکہ ندری نیازی دیتے ہیں۔

اس جگہ ہے نہ کہ اس میں ان کے دل کے ساتھ اس بات کے ظاہر کرنے کی کسی حاجت پڑی ہے کہ اس قدر ان پر جو بھرا گیا ہے وہ موت کو ام الناس کی طوٹ کر نہیں بلکہ میں نے سنا ہے کہ بالی مہالی اس قدر اس کے بعض علماء بھی ہیں۔ سو میں بھی سنا ہی تھا کہ تو ان نہیں کر سکتا کہ وہ کتابیں شریفہ اور کتب مبارکہ سے خبر میں ادا نہ کیں گے بلکہ ان ہے۔ لیکن میں جہاں اول کہ آج کل یورپ کی عمومی تہذیب نے

قرآن شریف میں آواز خود سے سخت زانی کے طریق کو استعمال کرنا ہے ایک حکمت اور جو کہ ان میں اور سخت اور کا نام ان کی اس سے بظہر نہیں دیکھا۔ شان زاد مل کے ملامت کے نزدیک کسی اور سے یہاں تک سخت گل ہے۔ لیکن قرآن شریف میں لکھا ہے کہ ان پر سختی ہو جائے
 پر یہاں لکھا ہے اذ ذلک علیہم لعنة الله والانس والجن
 خالد بن ولید علیہ السلام اور ذلک بلعنہم الله وامنہم اذ ذلک
 اور جو لیر ہے۔ انسانی عالم ہے کہ کسی نالی کو میں کتابی ایک قسم کی گل ہے۔ لیکن
 قرآن شریف میں ذرورہ میں ان کے کفارہ منکر کی کوئی نام جو اس سے در قرار
 دیا ہے جس کا فرما ہے ان شیر الذواب عند الله الذین کلمنا اناسی ظاہر ہے
 کہ کوئی نام ان کے لکھا ہے ان کے ظہر اس کو لکھا ہے ان کے لکھا ہے ان کے لکھا ہے

۱۔ البقرة: ۲۴۳-۲۴۴ کے البقرة: ۱۶۰-۱۶۱ الاطفال: ۵۲

جو ایسا ہی تھوڑی سے بہت نمود پڑی ہوئی ہے ہمارے ہمارے کے ہمارے کو کسی کسی تھوڑے دیا
 لیا ہے اس سخت نامہ صی کے چلنے کی وجہ سے ان کی آنکھوں میں بھی کچھ غبار سا پڑ گیا ہے
 ان کی غلبہ سے کہ تھوڑی اس نزلہ کو قبول کر گئی ہے۔ اسی وجہ سے وہ ایسے خیالات پر
 زور دیتے ہیں جن کا کوئی اصل صحیح حدیث و قرآن میں نہیں پایا جاتا بلکہ یہ وہی کی اخلاقی
 کتاب میں تو ضرور پایا جاتا ہے اور ان اخلاقی میں یوسف نے پہلا تک ترقی کی ہے کہ
 ایک جوان عورت سے ایک نامحرم طالب کی بگڑی ہوئی شگنی مناسب نہیں سمجھی گئی۔ مگر کیا
 قرآن شریف نے یوسف کے ان اخلاقی سے اتفاق دئے کرتا ہے؟ کیا وہ ایسے لوگوں کا نام دیتا ہے
 نہیں رکھتا؟ میں ایسے ہمارے کو محض قدر مستحق کرتا ہوں کہ وہ ایسی سخت چینیان کرنے اور ایسے
 خیالات کو دل میں جگہ دینے سے حق اور حق دینی سے بہت دور جلا دے ہیں اگرچہ مجھ سے
 لڑنے کو تیار ہوں تو اپنی خشک شگنی سے جو پار میں کہیں لیکن اگر وہ خدا کے تعالیٰ و رحمت
 کے کسی قدر کو ہیں تو وہ ایسی بات نہیں ہے جو ان کی نظر سے پوشیدہ نہ کے نیک سخت

۲۷

۲۸

تذیب کے فضائل ہے لیکن خدا کے فضل نے تو ان شریفوں میں بعض کا نام ایسا لکھا ہے جن کا
 نام کب اور شہر کا اور جو اصل تو خود محمد ہے اور اس کا ذکر یہ بھی ہے کہ یہ خدا کی رحمت و بخت
 کا ایک اور صورت ظاہر گدی گایاں معلوم ہوتی ہیں استعمال کے میں جیسا کہ فرمایا ہے فلا
 تلع الکذبین و ذوالو تہد ہی فید ہنوی ولا تلح هل حلاف مہوی
 ہتا کہ مشکوٰۃ بنیم مناع الخیر معنی الیوم مثل بعد ذالک (ایم۔۔۔)
 منعد علی الخوطم و کذا صفا قلم الجور لیروہ معنی تو ان مکذوبوں کے کہنے پر تہل
 جو دل اس بات کے آواز دے نہ ہیں کہ ہمارے معصوموں کو بھارت گوارا ہوا ہے نہ یہ کہ جو
 مت کہہ تو ہمیں ہی تمہارے ذیب کا بہت ہنری بل کہ تمہارے ہنگام اگر وہ زہین کا خیال مت کر
 یہ شخص جو ماہر نہ کا خاصا گارہ ہر عملی تمہیں کہانے مالا اور ضعیف الایمانہ اور ذلیل بھی ہے
 مگر وہی کہ عیب ڈھونڈنے مالا اور کھنچنے سے لوگوں کی تفسیر ڈھاننے مالا اور ذلیل کی

۲۹

۳۰

۱۰۹۹

اشاعت السنہ میں کیا لکھا ہے اور اب کیا کہتے ہیں۔ صاحب من قرآن کے بسکفۃ تک نہیں
اسی سکتا آپ تو اقرہ کر چکے ہیں کہ اہل کشف اور مکالمات کا مقام بلند ہوا کیلئے ضروری ہے
ہے کہ خواہ مخواہ حدیثیں کی تصدیق کی اطاعت کریں بلکہ حدیثیں نے تو قرووں کی روایت کی ہے
اب اہل کشف زندہ ہی و قیوم سے کشف میں پس آپ کا اس شخص کی نسبت کیا لکھا ہے جو اس کا ہم
انکم کھا گیا ہے کیا یہ مرتباً سکھ حاصل نہیں جو آپ وہ سہول کیلئے تجویز کرتے ہیں۔

پھر مولوی ثناء اللہ صاحب کہتے ہیں کہ آپ کو مسیح موجود کی پیشگوئی کا خیال کیوں دل
میں آیا آخر وہ حدیثوں سے ہی لیا گیا پھر حدیثوں کی اور علامات کیوں قبول نہیں کی جاتیں یہ
سادہ لوح یا تو اقرہ ہی ایسا کہتے ہیں اور یا محض حماقت کا دور تھا کہ جہاں میں خدا تعالیٰ کی
قسم کھا کر بیان کرتے ہیں کہ میرے اس دعویٰ کی حدیث بنیاد نہیں بلکہ قرآن اور وہی ہے
جو میرے پر نازل ہوئی۔ ہاں تاہم یہی حدیث پر ہم وہ حدیثیں بھی پیش کرتے ہیں جو قرآن شریف
کے مطابق ہیں اور میری وحی کے معارض نہیں۔ اور دوسری حدیثوں کو ہم وحی کی طرح
پہنچانک دیتے ہیں۔ مگر حدیثوں کا دنیا میں وجود بھی نہ ہوتا تب بھی میرے اس دعوے کے کچھ
سچ دہنچتا تھا ہاں خدانے میری وحی میں جا بجا قرآن کریم کو پیش کیا ہے۔ چنانچہ تم
براہین احمدیہ میں دیکھو گے کہ اس دعوے کے متعلق کوئی حدیث بیان نہیں کی گئی۔ جا بجا
خدا تعالیٰ نے میری وحی میں قرآن کو پیش کیا ہے۔

میں اب خیال کرتا ہوں کہ جو کچھ مولوی ثناء اللہ صاحب نے مباشرتاً فرمایا وہی
کے طور پر اعتراض پیش کئے تھے سب کا کافی جواب ہو چکا ہے۔ ہاں یاد آیا ایک بھی خیال
انہوں نے پیش کیا تھا کہ جو کسوف خسوف کی حدیث جہدی کے ظہور کی علامت ہے جو
در قطنی اور کتب الکمال الدین میں موجود ہے۔ اس میں قرآن خسوف تیرہ تاریخ کو پہلے کسی
ایسی تاریخ میں ہوگا جس میں چاند کو قرآن کہتے ہوں۔ پس یاد ہے کہ یہ بھی ہو دینا کہ مانند
تقریب ہے۔ خدانے قرآن خسوف کیلئے اپنی سنت کے موافق تمہیں راہیں متروکہ کر دی

ہے کہ تم نے ہائے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو بتلایا تھا سو تم ہر اس لفظ سے دلکوح نہیں کہ گتہ
 چند روز پیش میں ہلاکت کے سبب ہو گئے سو اس قسم کے منہ بول میں جو کہ کیا وہ کہا کہ مسلمانوں نے
 استغناء کی باتوں میں ایسا لفظ کوئی نہیں کہا اور دونوں ہاتھ اٹھائے اور نہ سونگالی
 اور لڑنے ہوئے زبان سے اٹھایا جس کے نہ صرف مسلمان گواہ بلکہ پالیس سے زیادہ عیسائی
 بھی گواہ ہوئے ہیں کیا یہ صحیح ہے نہ تھا! اور کیا اس کا ثبوت اور میعاد پیشگوئی میں اس بحث کو
 لگائی رک کر دینا ہو ہمیشہ میرے ساتھ کرنا تھا لہذا شیخ غلام حسن صاحب مرحوم نے اس قسم کے
 کے ساتھ میں اور میں غلام نبی صاحب ہمارے پاس اس وقت صاحب مرحوم کی امر تو کہ ساتھ میں
 کیا کرتا تھا کیا یہ دلیل اس بات کی نہیں ہے کہ وہ ضرور ڈرا۔ اور کیا اس امر تو کہ چھوڑنا اور عزت میں
 خاموش زندگی بسر کرنا اور کثرت کے رہنا اس بات کی دلیل نہیں ہے کہ اس کو بل ترسلان اور
 گناہ سے بچا دیا گیا اس کا! اور چار ہزار روپیہ لینے کے قسم نہ لکھا تھا کہ ثابت کر دیا گیا تھا کہ
 عیسائی فریب میں جو لڑتے تھے وہاں مسیح نے بھی قسم کھائی اور پلاس نے بھی اس بات کی
 دلیل نہیں ہے کہ وہ ڈر گیا! پس کیا اب تک وہ بتل گئے کہ قل سے اس کا رجوع ثابت نہیں ہوا؟
 اور کون ثابت کر سکتا ہے کہ بعد اسکے اس نے پیشگوئی کی میعاد میں شخصیت ملی اللہ علیہ وسلم کو بتل
 کر کے دکھایا۔ اور پھر باوجود اس کے جیسے میری پیشگوئی میں تھا کہ کاذب صادق کی زندگی میں
 مرواٹے گا کیا وہ میری زندگی میں نہیں مروا۔ اگر پیشگوئی ہے نہیں بلکہ تو میرے دیکھو کہ تم کہیں ہو۔
 اس کی عمر تو میری عمر کے برابر تھی یعنی قریب ۳۰ سال کے۔ اگر شک ہے تو اس کی پیشگوئی کے
 کاغذات دفتر سرکاری میں دیکھ لو کہ کب اور کس عمر میں اس نے پیشگوئی پائی پس اگر پیشگوئی
 صحیح نہیں تھی تو وہ کیوں میرے پہلے مر گیا۔ خدا کی لعنت ان لوگوں پر جو جھوٹ بولتے ہیں۔
 جب انسان میا کو چھوڑتا ہے تو جو چاہے بلکہ کون اس کو روکتا ہے۔
 دیکھو لیکر ام کی نسبت جو پیشگوئی کی گئی تھی اس میں صلوات لایا تھا کہ وہ چوبیس
 آدھ قتل کے ذریعے ہلاک کیا جائیگا اور عد کے دن سے وہ عدلی ہوگا۔ دیکھو صفائی

Back